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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA - CISE 
Comitê Estadual Intersetorial de Segurança nas Escolas e nos Espaços 

Educacionais da Bahia- CISE 

 
Pauta: 1) Discussão e validação do plano de ação. Participantes: Presidente Adélia 
Pinheiro- Secretária SEC; Helder Amorim - Coordenador Executivo de Articulação de 
Projetos para Educação; Mohanna Figueira - Assessora Especial/GAB-SEC; Marcelo 
Werner- Secretário - Secretaria da Segurança Pública – SSP; Felipe Freitas – Secretário 
SJDH; Dra. Heloísa Campos de Brito - Delegada Geral da Polícia Civil da Bahia; Drª Ana 
Cecília Cardoso Bandeira – Diretora Geral do DPT; Coronel PM Paulo Coutinho - 
Comandante Geral da PM; CEL BM Adson Marchesini – Comandante Geral Corpo de 
Bombeiros Militares da Bahia; João Danilo Batista de Oliveira - Conselho Estadual de 
Educação e FEEBA; Cláudia Trindade - Casa Civil; Nivaldo Millet - COJUVE-SERIN; Olinto 
Marcelo Macedo da Silva –SSP; Patrícia Saback – PGE/BA; Regina Affonso – SJDH 
DG/FUNDAC; Bruno Moura - Defensoria Pública; Prof. Rui Oliveira – APLB; Gabriela 
Mascarenhas - SECOM; Adalvo Nunes Dourado Jr. - Promotor de Justiça-MPBA; Bruno 
Andrade Marconi – Polícia Federal; Anna Terezza Landgraf – OAB/BA; Julihana Leal – 
Coordenador Jurídico da UPB; Allysson Mustafá – Presidente SINPRO; Dep. Estadual 
Olívia Santana – Presidente da Comissão de Educação ALBA; Jorge Tadeu – SINEPE; Prof. 
José Mário – UFBA (ouvinte); Prof. Penildon Silva – UFBA; Pedro Lucas Soares – UNE; 
Victor Queirós – UBES; Profa. Adriana Marmori – Fórum de Reitores; Renata Cristina 
Barbosa (ouvinte) – Assessora Parlamentar (ALBA). Às 16:30h do dia 09 de maio de 
2023, na sala de reunião, localizada no gabinete da Secretaria de Educação, dá-se início 
à 2ª Reunião Ordinária do Comitê Estadual Intersetorial de Segurança das Escolas e dos 
Espaços Educacionais da Bahia - CISE, instituído pelo Decreto Estadual nº 21.992, de 14 
de abril de 2023, com a participação dos membros citados acima e representantes 
ouvintes de alguns órgãos. A Presidente do Comitê, Excelentíssima Senhora Secretária 
da Educação, Adélia Pinheiro faz a abertura da reunião agradecendo a participação 
dos membros presentes e solicita que todos se apresentem de forma breve, bem 
como, reforça a publicação da portaria com os respectivos membros titulares e 
suplentes do Comitê, além de informar que, conforme solicitado em reuniões 
anteriores e através de Ofícios, incluiu como convidados Comissão de Educação da 
ALBA, TJBA e FEEBA, uma vez que, o Decreto do Comitê permite essas convocações 
até que se conclua a avaliação de inclusão de forma permanente dessas Instituições 
no referido Comitê. O TJBA justificou a ausência na nesta reunião e demais convidados 
se fizeram presentes. O Secretário de Segurança Pública inicia a fala pontuando a 
importância da integração das instituições no avanço das ações, e cita que os 
resultados do mês de abril/23 foram satisfatórios, todos os planos cumpridos com 
êxito. Após essa fala, todos os membros presentes se apresentaram e 
cumprimentaram os colegas, além de indicar quais membros estavam representando, 
para aqueles que não estavam contemplados na Portaria 441/2023 que estavam como 
ouvintes. A Presidente do Comitê explica o propósito dessa convocação que é de atuar 
na construção conjunta do plano de ação “Escola Segura”, quando explica o formato 
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do documento e suas subdivisões em eixos temáticos. Inicia a discussão do primeiro 
eixo que trata de ações transversais de Governo, quando alguns membros se 
posicionam com contribuições registradas no próprio documento no ato da reunião. 
Outras sugestões ao longo da reunião pontuadas, conforme segue abaixo: Dep. Olívia 
Santana sugere leitura do plano e construção conjunta com a plenária. Professor 
Penildon (UFBA) sugere inclusão de propostas voltadas à comunidade Universitária 
visto que, todo o trabalho foi desenvolvido com foco nas Escolas. Além disso, informa 
que as Universidades podem compor uma relação de sustentação contra a violência 
nas escolas, trabalhando na elaboração de materiais que tratam especificamente 
dessas questões. A Secretária pede também para avaliar o Edital Nacional aberto com 
apoio da SSP para inclusão de Guardas Municipais para aqueles municípios que 
possuem essa categoria. Fazendo uma ressalva da fala do Prof. Penildon, o Secretário 
da SJDH diz que o material tem duplo caráter no contexto da violência no espaço 
educacional, sugerindo a inclusão do que for aplicável às Universidades, no material 
desenvolvido. Ainda após essa observação, a Presidente do CISE coloca como uma 
ação do CISE, enviar para todas as Universidades e Institutos um ofício informando os 
canais de comunicação para apoio a atos de violência. Em seguida, com a palavra a 
Dep. Olívia Santana que pontua a preocupação com o atendimento às Escolas pelos 
profissionais da Segurança Pública, informa que deve haver uma capacitação 
específica para os atendimentos relacionados aos conflitos na comunidade escolar, 
com uma linha informativa, uma abordagem inteligente e rápida. Nesta senda, Dr. 
Olinto da SSP se manifesta sobre o tema explicando um pouco sobre a dinâmica de 
funcionamento do CICC além de citar sobre o Projeto de Lei para criação do Batalhão 
Escolar que terá no seu escopo de funcionamento, profissionais com perfil para 
atuação às demandas específicas dessa comunidade, bem como, todo rito de 
capacitação que requer a criação de um Batalhão como esse. Após as sugestões para 
contribuição do primeiro eixo temático trabalhado, foi sugerido pela Presidente que 
devido o tempo e estender do horário, demais eixos fossem trabalhados na próxima 
reunião e que, atuaria nas proposições em conjunto com o Secretário da SJDH para 
posterior envio aos participantes, quando teriam prazo para enviar ao CISE suas 
contribuições e que, todas seriam pactuadas na próxima reunião. Os participantes 
concordam com a dinâmica, a Presidente agradece mais uma vez a participação de 
todos e encerra a reunião.  
 
 

Adélia Pinheiro           Helder Amorim 
Presidente do Comitê e Secretária da Educação               Coordenador Executivo SEC/BA 
 

 
Mohanna Figueira    Heloísa Campos de Brito 
Secretária Geral                  Polícia Civil 

 
 

Marcelo Werner    Cel PM Paulo Coutinho 
                                  SSP/BA                                PMBA 
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Ana Cecília Cardoso           Felipe Freitas 
DPT/BA                  SJDH 

 
                      Cel BM Adson Marchesini          Nivaldo Millet 

CBMBA              COJUVE/SERIN 
 

   João Danilo Batista de Oliveira   Victor Jesus Queirós 
CEE/BA e FEEBA                  UBES 

 
Patrícia Saback                    Regina Affonso 

PGE                       FUNDAC/SJDH 
 

       Adalvo Nunes Dourado Jr   Anna Tereza Landgraf 
MPBA       OAB/BA 

 
                    Bruno Andrade Marconi          Allysson Mustafa 

Polícia Federal      SINPRO 
 

Bruno Moura                             Pedro Lucas Soares F. A. Gomes 
     DPE/BA      UNE 

 
Dep. Olívia Santana          Jorge Tadeu Coelho 
 ALBA (Convidada)     SINEPE  

      
 

Penildon Silva     Adriana Marmori 
      UFBA     Fórum de Reitores 
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